



Семейные врачи переселяются в здание больницы

С середины января семейные врачи Иннесе Милта и Мудите Калнина пациентов будут принимать не в здании поликлиники, а в благоустроенных помещениях 1 этажа здания больницы.

Увеличиваясь объему работы в стройправлении думы, отделе делопроизводства и других отделах, дума постоянно испытывала нехватку помещений. Из-за нехватки помещений, например, отдел инвестиций и развития, который работает с проектами, а так же центр информации туризма уже заранее были переселены в Латгальский центр инженерных технологий и инноваций.

Чтобы решить проблему помещений управления, дума предложила семейным врачам поменять рабочие кабинеты на свеже отремонтированные помещения в здании Ливанской больницы. Арендная плата тоже сохранена в приемлемых рамках.

Теперь на 1 этаже больницы, напротив лаборатории, принимает доктор И.Милта, к которой пациенты могут записаться по номеру телефона 5381865. На 1 этаже больницы так же будет работать и доктор М.Калнина, пациенты которой могут сделать предварительную запись по телефону 5381866. В выходные, праздничные дни и ночное время всех пациентов при остройших заболеваниях просим звонить в неотложную медицинскую помощь по телефонам 65381869 или 65307400 или 65307403.

В освобожденных кабинетах здания думы будет размещено несколько специалистов самоуправления, а так же предоставлено временно помещение работникам на время ремонта закрытого центра культуры.

В прошлом году родилось больше, умерло меньше

Сравнивая статистический баланс ЗАГСа в 2006 и 2007 году, есть основа для оптимизма, ведь в 2007 году в Ливанском крае умерло меньше и родилось больше жителей чем годом раньше.

	2006 ГОД	2007 ГОД
РОЖДЕСТВО В КРАЕ ВСЕГО, в т.ч.:	82 детей	111 детей
В городе Ливаны		93 детей
В Рожупской волости		10 детей
В Туркской волости		8 детей
СМЕРТНОСТЬ В КРАЕ ВСЕГО, в т.ч.:	207 человек	193 человека
В городе Ливаны		123 человека
В Рожупской волости		22 человека
В Туркской волости		21 человек
Жители других самоуправлений		27 человек
БРАКИ В КРАЕ	63 пары (в т.ч. 10 в церкви)	60 пар (в т.ч. 5 в церкви)
ВСЕГО		

Правда, случаи смерти (в 2007 году 87 мужчин и 106 женщин) до сих пор превышают количество новорожденных, но по сравнению с предыдущим годом, наблюдается позитивная тенденция.

В 2007 году 60 пар зарегистрировали брак, большинство в брак вступали впервые. У одного гражданина нашей страны в Ливанах зарегистрирован брак с иностранцем. Одна пара отмечала Алмазную свадьбу, а 9 пар были поздравлены с Золотой свадьбой.

В прошедшем году больше рождалось девочек – 63, мальчиков – 48. наш край в прошлом году был богат 4 парами двойни. Самые популярные имена мальчиков – Адриан, Артис, Давис, Даниел, Иво, для девочек – Лаура, Валерия, Кейта, Даниела. Пяти новорожденным сразу даны по два имени. Родители выбрали и такие редкие имена как, например, Лукас, Маркус, Марьяна, Вэндия, Нонна, Дженифер, Шинейда, Алекса.

До сих пор много детей рождаются в непрегистрированном браке – в прошлом году 45 детям признано отцовство. 8 регистров рождение составлены без сведений об отце, 4 детей адоптированы, в том числе один в зарубеж.

Прошлым летом все рожденные во II полугодии 2006 года и I полугодии 2007 года малыши были поздравлены на празднике Малышей, который состоялся в рамках праздника города. Следующий праздник Малышей состоится в феврале 2008 года – будем поздравлять жителей края родившихся в во II полугодии 2007 года.

**Информацию подготовила руководитель отделения ЗАГСа Ливанского края
Мария Пастаре**

Открыта дошкольная группа и пункт здоровья в Рожупе



Более удобные и современные условия впереди будут у пациентов в Рожупском пункте здоровья

18 января в 13.00 на ул. Сколас 7, в Рожупе (в здании волостного правления) состоялся праздник в честь открытия дошкольной группы Рожупской основной школы, в свою очередь в 14.00 торжественно были открыты возобновленные помещения Рожупского пункта здоровья.

В Рожупской волости услуги жителям – школа, волостная управа, пункт здоровья, почта, библиотека, общественный центр и др., осознанно концентрируются компактно, что облегчает доступность услуг для жителей.

Более удобные и современные условия впереди будут у пациентов в Рожупском пункте здоровья, который 18 янва-

ря был открыт после реконструкции. Он находится на 1 этаже здания волостной управы, что удобно для посетителей, так как в одном месте находятся и другие административные учреждения. Пункт здоровья находится недалеко от школы, что в свою очередь удобно для школьников основной школы.

В здании управления в этом году сделан ремонт и помещения дошкольной группы Рожупской основной школы. До сих пор в Рожупской основной школе Ливанского края было обеспечено только основное образование, а так же и обязательная подготовка к школе 5-6 летних детей. Начиная с 2008 года самоуправление нашло возможность отре-



Новая дошкольная группа в Рожупской волости

монтировать и открыть и дошкольную группу для 3-4 летних детей волости. Эта группа была уже давно востребована, так как в новооткрытую группу уже поступило 16 заявлений от родителей. Уже действующие группы детского сада в Ливанах и дошкольной группы в Яунсилавас не могли больше обеспечить необходимым количеством мест. Открыв дошкольную группу в Рожупской волости, частично будет решена проблема дошкольного образования в Ливанском крае.

Чтобы решать проблему в общем, начиная с нового учебного года дума Ливанского края планирует открыть филиал дошкольного образовательного учреждения „Rūķīši”

“ в одном из зданий начальной школы Ливанской 1 средней школы – в Пастиарня школе, здание которой в данный момент не используется с полной отдачей.

В свою очередь ученики начальной школы будут размещены во втором здании начальной школы – в Лайминяс школе, где запланировано сменить окна и частично сделать ремонт внутренних помещений.

Вместе с этим Ливанское самоуправление решит проблему детского сада, а так же снизит хозяйственные расходы Ливанской 1 средней школы, которые связаны с содержанием трех зданий – средней школы, школ Пастиарня и Лайминяс.

Поздравляют работников Года Ливанского самоуправления

В 2008 исполняется восемь лет, как основан Ливанский край.

Самоуправление Ливанского края – это ни только дума, но и 13 учреждений самоуправления и предприятия самоуправления. Уже третий год руководители учреждений и предприятий выдвигают своих подданных для номинации „Работник Года”. 11 января, во время мероприятия в честь восьмилетия края эту номинацию присвоят 27 работникам.

Среди них врачи, медсестры и фельдшеры неотложной медицинской помощи, повара, учителя, дворники, уборщицы, работники музея, школьные дежурные, шоферы, слесари и другие, которые о своей работе не кричат в полный голос, а просто де-

сят вита балоде, учительница Ливанской краевой вечерней (сменной) средней школы

кристина кирилова, делопроизводитель Туркской волостной управы Ливанского края

спидола вайводе, делопроизводитель Рожупской волостной управы Ливанского края

регина старе, врач

ольга ильина, фельдшер НМП Ливанской больницы

майя анцане, учитель Яунсилавской основной школы

бирута лауска, работник по благоустройству Ливанской музыкальной школы им. Я. Граубина

инесе упите, учитель Ливанского центра детей и молодежи

астерия вуцене, специалист Центра информации бизнеса и туризма думы Ливанского края

астрида строде, лежурная Ливанской 1 средней школы

бирута батарага, повар Рожупской основной школы

сандра смилшкалне, директор Ливанской детской и молодежной спортивной школы

таисия граблевска, учитель Ливанской 2 средней школы

айна пасторе, делопроизводитель Ливанской 2 средней школы

анна бикауниеце, уборщица Ливанской 1 средней школы

регина стикане, учительница биологии и естествознания Ливанской 1 средней школы

юрис малиекс, шофер думы Ливанского края

алина далка, секретарь сиротского суда думы Ливанского края

василий калачев, слесарь котельни ООО „Līvānu siltums”

волдемарс сейлис, руководитель котельни ООО „Līvānu siltums”

си尔ва подницеце, хранительница экспозиционного фонда Латгальского центра художества и ремесленничества

иара горина, уборщица Латгальского центра художества и ремесленничества

рута нихнидовича, медсестра дошкольного образовательного учреждения „Rūķīši”

иосиф марцинкевич, ремонтный рабочий дошкольного образовательного учреждения „Rūķīši”

инесе матисане, руководитель Ливанского центра инженерных технологий и инноваций

андрейс патмалиекс, руководитель участка квартирного хозяйства ООО „Līvānu dzīvokļu un komunālā saimniecība”

ольга степанова, заместитель руководителя участка утилизации отходов ООО „Līvānu dzīvokļu un komunālā saimniecība”

Доступны площаdkи сбора отходов



С декабря месяца жителям Ливанского края доступны площадки сбора отходов, где можно раздельно выбросить бытовые отходы и использованные упаковки. Вместе с этим у жителей Ливанского края есть возможность передать на переработку видимо ненужные вещи, т.е. использованные бутылки PET, стеклянные банки, картонные коробки и др., чтобы опять их превратить в нужные для нас товары.

Исполнительный директор думы Улдис скрейверс подчеркивает, что путь упаковки на переработку начинается, кинув ее в соответствующий сортировочный контейнер. Важно запомнить, что переработать можно только качественный материал. Это значит, что перед выбросом использованную упаковку надо опустошить и, если необходимо, прополоскать, чтобы остатки продуктов не испортили бы остальной выброшенный в контейнер материал, например, картонную упаковку и макулатуру.

Когда сортировочный контейнер наполнен ООО „Līvānu dzīvokļu un komunālā saimniecība” доставляет его на базу предприятия, где все содержание контейнера сортируется по видам материалов – бутылки PET, стекольные упаковки, полистиленовые кленки и т.д.

Далее рассортированные материалы доставляются на перерабочные заводы в Латвии и за рубежом.

Уже второй месяц Ливанское ККХ работает с новым оборудованием для прессовки вторсырья (*на снимке*), которое преобретено, чтобы спрессовывать и сдавать картонные отходы на вторичную переработку. Предприятие самоуправления картон и изделия из него собирает от местных предпринимателей, например, магазинов, у которых остаются значительные объемы картонной упаковки.

Далее собранный картон при помощи нового пресса спрессовывается в 250 килограммовые тюки, связанные прочной полизифрной лентой и передан дальнейшей переработке. Рассортированные и спрессованные картонные упаковки предприятие может продать выгоднее, таким образом приобретая средства для развития. Мощность нового картонного пресса 4 kW, таким образом в течение часа возможно спрессовать 2-5 картонных тюка. Агрегат обслуживают двое рабочих.

✓ В год один житель Латвии использует примерно 13 kg или приблизительно 260 бутылок PET. Из бутылок PET можно изготовить несколько продуктов, среди них текстильное волокно, которая позволяет производить не только свитера, Т-майки, но и набивные одеяла, ковры, и т.п. 27 бутылок PET = 1 свитер.

✓ 670 алюминиевых баночек = 1 велосипед. 19 000 железных консервных банок = 1 автомашину. В наши дни до 85% металлических частей новой автомашины можно изготовить из вторичного сырья.

✓ 100 тонн переработанного стекла = 100 тоннам новых бутылок. Стекло это 100% переплавляемый материал и для его переработки необходима энергия на 32% меньше той, которую надо употребить для переработки стекла из смеси песка-соды-извести. Засорение воздуха, которое возникает в результате производства бутылок из переработанного стекла, на 20% ниже, а засорение воды ниже на 50% по сравнению с засорением при первичной выработки стекла. Экономия энергии, которое создается, изготавливая 1 стеклянную бутылку из стекольных осколков, достаточна, чтобы 25 минут работал компьютер.

✓ Переработка бумаги оберегает Латвийские леса от чрезмерной вырубки. Чтобы вырастить дерево необходимо от 25 до 40 лет. Чтобы изготовить 1 тонну бумаги, надо срубить 14 деревьев. Переработка 1 тонны бумаги освобождает место на полигоне отходов площадью в 3 m³.

Актуальности думы Ливанского края

Выделены средства

- Ls 2900 выделено для приобретения инвентаря дошкольной группе Рожупской основной школы. С 1 января создана и новая штатная единица - „помощник учителя”. В новую дошкольную группу уже записались 14 детей.

- Ls 300 выделены Ливанской 2 ср.шк. для покрытия расходов участия в программах Junior Achievement.

- Двум жительницам Ливанского края потерпевшим в Ленинградской блокаде, которые не получили пособие как препрессированные лица, дума выделила одноразовое пособие в размере 30 латов.

- Ls 30 выделены двум спортсменам Туркской волости за достижения в 2007 году.

- Ls 125 (до оплаты налога) выделены для поздравления Зофии Мочи в связи со 100-летним юбилеем.

Определяют плату за отопление на Смишу 3

С 1 декабря 2007 года утверждена плата за отопление одной комнаты Ls 12,88 в месяц, служебной гостиницы на ул. Смишу 3, оплачивая в течении всего года.

Взыск долга

На декабрьском заседании самоуправление приняло решение взыскать в бесспорном порядке с Яниса Урбановича долга налога недвижимости за собственность – всего Ls 312,19 и расходы, которые связаны с взысканием долга в пользу думы Ливанского края, взыскание направив на денежные средства и имущество лица.

Ремонтируют санузлы в Ливанской 2 средней школе

Дума поддержала заключение договора между Ливанской 2 средней школой и ООО „MDA Development” о проведении ремонтных работ санузлов школы на общую сумму Ls 9390,52. Для нужд Ливанской 2 средней школы в конце 2007 года приобретена и новая автомашина.

С июня возрастет арендная плата

Дума Ливанского края утвердила новые тарифы оплаты аренды и обслуживания в Ливанах, которые вступят в силу с 1 июня 2008 года. Арендная плата в домах с центральным отоплением будет Ls 0,215 за m² в месяц; без центрального отопления – Ls 0,20 за m² в месяц. Те, которые живут в приватизированном

ванных квартирах, будут платить за обслуживание совладения: в домах с центральным отоплением – Ls 0,191 за m² полезной площади в месяц; в домах без центрального отопления – Ls 0,176 за m² полезной площади в месяц.

Для сравнения, например, в Айзкраукле уже сейчас плата за обслуживание составляет 24-26 сант./m², в Риге 25 сант./m², в Талсах 25 сант./m², в Олайне 26 сант./m², в Карсаве 30 сант./m², в Лиепае 30-48 сант./m², в Екабпилсе 31 сант./m², в Юрмале 45 сант./m².

Утверждена интегрированная программа развития Ливанского самоуправления

Дума Ливанского края утвердила программу интегрированного развития города Ливаны на 2008-2014 год.

В разработку программы были вовлечены представители разных групп общества – предприниматели, общественные организации, учреждения самоуправления и другие.

С 29 ноября по 17 декабря 2007 года состоялось общественное обсуждение программы развития, во время которой было получено 6 комментариев в интернете и 12 в письменном виде. Например, в связи со строительством объездной дороги были высказаны противоположные мнения: часть идею поддерживают, в свою очередь другие категорически против этой затеи, подчеркивая, что транспортный поток будет отклонен от города, из-за чего потерпят, например, торговые объемы. Вопрос объездной дороги больше связан с территориальной планировкой, в которой такой замысел уже включен, все же в течении 20 ближайших лет не планируются никакие действия в этой связи – ни проектировка, ни строительство.

В программу включены в ближайшее время предусмотренные активности в связи с развитием края в разных отраслях. В интегрированной программе развития Ливанский край позиционирован как край традиционального наследия, модных технологий, велосипедистов изоленных новостей. Приоритеты развития края: улучшение качества среды обитания жителей, развитие инновационного предпринимательства и развитие туризма культуры, как и активного туризма.

25 января программу интегрированного развития города Ливаны будут рассматривать на заседании регионального планирования Латгалии, затем ее необходимо рассмотреть в министерстве Регионального развития и дел самоуправлений. окончательная редакция еще раз будет представлена на общественное обсуждение.

Программа Малых грантов будет и в этом году

Общество „Baltā tāja”, в сотрудничестве с Нидерландским фондом KHNМ и думой Ливанского края приглашает жителей принять участие в программе малых грантов 2008 года „Жители Ливанского края создают свою среду”. Дума Ливанского края участвует с софинансированием Ls 4200 и Нидерландский фонд KHNМ присвоит денежный грант в размере EUR 4500.

Любая группа жителей может предъявить проект, который принесет общественную пользу и улучшит качество жизни. Поддержку 1000 EUR (или 700

LVL) получат 10 проектов.

В этом году поддерживаемые темы:

1. Улучшение окрестности много квартирных домов (улучшение лестничных клеток, дворов, обустройство скамейками, оборудование дверей кованными замками и др.)
2. Уборка, улучшение окрестности водоемов.
3. Улучшение, благоустройство территории кладбищ.
4. Улучшение, обновление исторических объектов, зданий.
5. Обеспечение любительских инициативных групп творческими заня-

тиями (мероприятия).

Обратим внимание и на особо инновационные идеи, которые внесут новые активности в край.

Сроки и процедура предъявления проектов

Проекты можно подавать с 11 февраля до 31 марта этого года в общество „Baltā tāja”, ул. Стациjas 2. С 7 февраля более подробная информация www.baltataja.lv; www.livanis.lv.

Лолита Беча

Почетные грамоты – заслуженные

Прочитав „Līvānu novada VĒSTIS” № 11(46) 2007г. от 29 ноября, нашла в газете сообщение о награждении Почетными грамотами Президента министров шести жителей нашего края и хочу от имени земляков от всей души поздравить награжденных с заслуженными наградами. Вот эти люди: Венда Церменице, Теодор Штейнберг, Валдис Аинспакс, Клавдия Дауките, Михаил Стойко, Айя Усане.

Живе в городе Ливаны с 1959 года, все 35 лет проработала в Ливанском крае, всех этих людей знаю и могу сказать, что это очень умные, энергичные, щедрые душой люди. Они не избрали себе легких путей в жизни, а с самого начала своего трудового пути и по сей день отдают свои профессиональные знания, опыт, здоровье нам – жителям Ливанского края. Они никогда не просят чего-то для себя, но в любую минуту идут на помощь слабому или попавшему в беду, хоть некоторым из них прожитые годы уже побилили их головы.

С Новым 2008 годом! Желаем Вам здоровья, неиссякаемой энергии, личного счастья и благополучия! Спасибо, что сеете среди нас РАЗУМНОЕ, ДОБРОЕ, ВЕЧНОЕ.

Лидия Петрова,
пенсионерка

В Туркской волости

Проездные билеты

До конца учебного года приобретены бесплатные проездные билеты на сумму Ls 2055 для 51 ученика общеобразовательной школы декларировавшего место проживания на территории Туркской волости, которые используют услуги маршрутного автобуса Екабпилсского автобусного парка.

Декларации

Основываясь на поданные декларации, 7 жителям волости в декабре присвоены социальные пособия на общую сумму Ls 210. Двум в волости проживающим семьям и их членам присвоен статус малообеспеченной.

Семинар ГНС (VID)

Специалисты ГНС в помещениях Туркской волостной управы 12 февраля и 11 марта с 9.00 до 10.30 проведут прием отчетов, сводок и деклараций, а также дадут консультации для владельцев приусадебных, крестьянских хозяйств, работников индивидуального труда и хозяйственников регистрированных в Туркской волости.

До 1 апреля 2008 года надо подать:

- годовую декларацию о доходах за 2007 год;
- расчет авансного платежа по доходного налога жителей с хозяйственной деятельностью на 2008 год.

До 15 января 2008 года надо было подать:

- отчет о расходе нумерованных и в ГНС зарегистрированных квитанционных книжках за 4 четверть 2007 года;
- отчет о расходе бланков накладных строгого учета за декабрь 2007 года;
- отчет о расходе транспортных накладных лесоматериала за 4 четверть 2007 года.

Отчет о расходе номеров накладных за 4 четверть 2007 года. Отчет об обязательных взносах государственного социального страхования самозанятого лица за 4 четверть 2007 года. До 1 февраля 2008 года надо подать – отчеты о выплаченных суммах доходов физическим лицам.



ЛАУРЕАТ СПОРТА-2007 & МОЛОДЕЖНЫЙ НОВОГОДНИЙ БАЛ



В конце года, как обычно, 26 декабря, называем лучших, самых популярных, самых удачливых спортсменов, тренеров и их учителей края. Рождество это отчетный пункт за то, какими мы были в прошлом году, чего достигли и что еще надо сделать. Следующий год Олимпийский - год великих надежд. Такова уж спортивная сущность - превзойти конкурентов, улучшить рекорд! Это влечеие нельзя удержать, можно только наблюдать, чтобы все происходило бы честно.

Мероприятие „Sporta laureāts 2007” и бал года комиссии по делам молодежи прошла в кафе Gamma. В этом году к спортсменам впервые присоединилась молодежь края. Надеемся, что это станет хорошей традицией.

Под покровом думы Ливанского края активно работает комиссия Молодежных дел. Ее главная цель это способствовать активнейшему содействию молодежи в общественной жизни Ливанского края, с целью сделать анализ интересов и нужд молодежи; разработать предложения в решении этих вопросов. Такие цели были сформулированы три года назад и актуальны по сей день.

Весь 2007 год в комиссии Молодежных дел (КМД) активно работали 9 оптимистически настроенных молодых людей: Раймондс Румпс, Владиславс Леус, Роландс Анцанс. Два представителя – Лаура Ёнане и Санита Пинупе в 2007 году получили Похвальные грамоты думы из рук председателя думы Ливанского края. Виктория Барапанова и Марта Маркоте являются заместителями руководителя КМД Риты Страфецкой. С сентября 2007 года ряды активистов пополнили Дана Тюрина и Елена Миронова, а с января 2008 года к комиссии Молодежных дел присоединилась Эвия Озола-Озолина. На мероприятии "Sporta laureāts-2007" & „JLK gada balle” молодежь получила благодарность от думы Ливанского края за бескорыстный вклад труда и времени в 2007 году организованные мероприятия и активности.

Комиссия экспертов расценила достижения прошедшего года и номинировала спортсменов на призы.

Денежными призами были награждены десять спортсменов края: (на чемпионатах Страны завоеванные почетные места)

СОЛВЕЙГА ОЗОЛА - ОЗОЛИНЯ - за 3 место на чемпионате команд юниоров Латвийской республики по ходьбе на 3000 м, тренер Марите Вилцане, **ЛЕОНИД СТЕПАНОВ** - за 3 место на чемпионате Латвийской республики по бегу на 3000 м, тренер Вячеслав Григорьев, **ВИТАЛИЙ ПРОКОФЬЕВ** - за 2 место на чемпионате Латвии по шикодан каратэ, тренер Иосиф Ковчи, **ЭРИК ШКОДИН** - за 2 место на чемпионате Латвии по шикодан каратэ, тренер Иосиф Ковчи, **ЗИНТИС СОЦКИС** - за 2 место на чемпионате Латвии по шикодан каратэ, тренер Иосиф Ковчи, **СЕРГЕЙ САВЧЕНКО** - за 3 место на открытом чемпионате Латвии по кикбоксу, тренер Иосиф Ковчи, **АЙВИС ЛИЕТАУНИЕКС** - за 3 место на 11 открытом чемпионате Латвии по кикбоксу, тренер Иосиф Ковчи, **МИКУС КАРКЛС** - за 1 место на 60 школьном командном чемпионате Латвийской республики по шашкам, тренер Янис Аузанс, **ЛАУРИС КАРКЛИНШ** - за 1 место на 60 школьном командном чемпионате Латвийской республики по шашкам, тренер Янис Аузанс, **КРИСТАПС КАРКЛС** - за 1 место на 60 школьном командном чемпионате Латвийской республики по шашкам, тренер Янис Аузанс.

Уже третий год были названы спортсмены Года краевых школ: Ливанская 1 ср.шк. - **СОЛВЕЙГА ОЗОЛА-ОЗОЛИНЯ**, спортивный учитель Анна Вайводе, Ливанская 2 ср.шк.- **ЛЕОНИД СТЕПАНОВ**, спортивный учитель Лариса Царева, Ерсикская осн.шк.- **МАТИС ЯНКОВСКИЙ**, спортивный учитель Арвидс Матусевич, Яуниславская осн.шк. и Ливанская детская и молодежная спортивная школа - **ЯНИС БАРКАНС**, спортивный учитель Инета Смилшкале, спортивный тренер Марите Вилцане, Рожупская осн.шк.- **САНТА ИВАНОВА**, спортивный учитель Илона Терауде, Ливанская краевая вечерняя ср.шк.- **ЛИНАРДС РУЛЛИС**, тренер Эдгарс Цимарс.

СПОРТСМЕНОМ ГОДА - 2007 был признан ЯНИС БАРКАНС. В этом году Янис стал пятикратным чемпионом страны по пятиборию, два раза по прыжкам в длину и в высоту, серебренным призером международных соревнований в Польше „Европейские игры” по прыжкам в длину, семнадцать раз становился на высшую ступень пьедестала на соревнованиях разного ранга.

Лауреатами спорта по **ЛЕГКОЙ АТЛЕТИКЕ** в **ЛИВАНСКОЙ ДЕТСКОЙ И СПОРТИВНОЙ ШКОЛЕ** лауреатами спорта были названы: Елена Миронова - за 3 место на Рижском молодежном зимнем чемпионате по тройному прыжку, Агнис Куликс - за 2 место на Даугавпилсском чемпионате по прыжкам в длину, Эвия Озола-Озолина - за 3 место на Рижском молодежном зимнем чемпионате по тройному прыжку, Гатис Анцанс - за 3 место на соревнованиях розыгрыша кубка Латвии в беге на 2000 м, Диния Борейко - за 2 место открытых соревнований СШ Аркадия в беге на 1000 м, Каролина Степанова - за 2 место на командном чемпионате Латвии в прыжках в высоту, Кристина Вайводе - за 2

место на молодежных играх в Каунасе в беге на 800 м, Надежда Богданова - за 2 открытых соревнованиях СШ Аркадия в толкании ядра, Юлия Соколова - за 2 место на играх Валмиеры-2007 в прыжках в высоту, Агита Паэгле - за 3 место на играх Валмиеры-2007 в беге с препятствиями на 60 м, Янис Барканс - за 1 место на Латвийском чемпионате по пятиборию, прыжкам в высоту, прыжкам в длину и 2 место на Европейских Играх в Польше в прыжках в длину, Кристапс Масанс - за 1 место на чемпионате Латвии по толканию ядра, Эгилс Смилшкале - за 2 место на соревнованиях Х.Шилова по прыжкам в высоту, Янис Ландзбергс - за 2 место открытых соревнований СШ Аркадия по прыжкам в длину, спортивные тренеры Марите Вилцане, Язепс Лазданс, Вячеслав Григорьев, Арвидс Матусевич, лауреатами **ФУТБОЛА** - Янис Сиполс, Мартиниш Чингулис, Айгарс Лиепниекс, Виктор Неклюдов, Артурс Леоновс, Сергей Устинов, спортивный тренер Гатис Лачкайс, Владимир Поляков, лауреатами **БАСКЕТБОЛА** - Элина Смилшкале, Даниела Изотенко, Янис Заранс, Гинис Синкевич, Элвис Граверис, Илья Громов, Петерис Лазданс, Давис Даниэлс Рейнис, спортивные тренеры Инета Смилшкале, Сандра Смилшкале, Эдгарс Цимарс, лауреатами **ВОЛЕЙБОЛА** - Кристине Балоде, Лаура Мельникова, спортивный тренер Леонид Петкевич.



В ЛИВАНСКОЙ 1 СР.ШК. по ШАШКАМ лауреатами были номинированы: Рудольф Тимшанс - за 1 место на 60 школьном командном чемпионате Латвийской республики по шашкам, Екабс Смилшкале - за 1 место на 60 школьном командном чемпионате Латвийской республики по шашкам, Арминс Ушацкис за 1 м. на 60 школьном командном чемпионате Латвийской республики по шашкам, Анна Скутеле за 1 м. на 60 школьном командном чемпионате Латвийской республики по шашкам, Инита Слесарева за 1 м. на 60 школьном командном чемпионате Латвийской республики по шашкам, Даниэлс Скруzmanis за 2 м. на 60 школьном командном чемпионате Латвийской республики по шашкам, Наурис Малниекс за 2 м. на 60 школьном командном чемпионате Латвийской республики по шашкам, Ирина Шахова за 2 м. на 60 школьном командном чемпионате Латвийской республики по шашкам, Инета Ушацка за 2 м. на 60 школьном командном чемпионате Латвийской республики по шашкам, Рамона Лагздиня за 2 м. на 60 школьном командном чемпионате Латвийской республики по шашкам, Иева Скутеле за 2 м. На чемпионате Латгалии, Рената Лагздиня за 2 м. На чемпионате Латгалии, спортивный тренер Янис Аузанс, лауреатами **ТУРИЗМА** номинированы: Матисса Праневского (1 м. индивидуально), Янис Роде (2 м. индивидуально), Кришьяниса Юрана, Айвиса Даугавванага, Санту Патмалнице (1 м. инд.), Арту Буценеци, Марити Стиканы (2 м. инд., номинирована и в баскетболе), Айсма Зиемеле за 1 м. В средней группе „Latvijas jaunatnes Čempionātā tūrismā 2007” и 1 м. на 60 школьных спортивных играх по туризму, спортивный тренер Иварс Кивленекс, лауреаты **БАСКЕТБОЛА**: Райтис Шарковскис, Олга Третякова, Арина Голубева, тренер Александр Кручинин.

ЛИВАНСКАЯ 2 СР.ШК. лауреатами номинирована Дмитрия Чумаченко и Дмитрия Устинова, учитель спорта Лариса Царева.

В РОЖУПСКОЙ ОСН.ШК. лауреатами номинированы Синтию Стонкус, Сигиту Солу, Илону Шевчук, Лелди Лаци, Салвиса Саулведиса Иванова, Дина Муктулавела, Яниса Сола, учитель спорта Илона Терауде.

В ЯУНСИЛАВСКОЙ ОСН.ШК. лауреатами номинированы: Занда Екабсоне, Карина Крупко, учитель спорта Инета Смилшкале.

В ЕРСИКСКОЙ ОСН.ШК. лауреатами номинированы: Сандра Лазда, Янис Яунушанс, Артис Алберингс, учитель спорта Арвидс Матушевич.

В СПОРТИВНОМ ОБЩЕСТВЕ „SKITS” (кикбокс) лауреатами номинированы: Сандис Соцкис за 2 м. на чемпионате Латвии по шикодан каратэ, Кристапс Булмейстарс за 1 м. на чемпионате Латвии по шикодан каратэ, Сергей Некрасов за 1 м. на 8 открытом чемпионате по кикбоксу, Юриса Крюкова за 1 м. на кубке Юрмалы по кикбоксу, тренер Иосиф Ковчи.

В СПОРТИВНОМ ОБЩЕСТВЕ „LĪDZĀS”, СПОРТСМЕНАМ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ номинированы: Мартины Апинис и Марекс Ивановс, тренер Солвита Зиемеле.

В СПОРТИВНОМ ОБЩЕСТВЕ „KRISTĀLA KURPĪTE” (спортивные танцы) номинированы: Рейнис рудзатс и Сигне Мелника, Янис Левинскис и Жаклина Сола, Андрис Антузевич и Любовь Маслякова, тренер Маргарита Смирнова.

В подарок спортсмены получили поездку 11 января на боуллинг в Даугавпилс.

После награждения все продолжили веселиться под ритмы диско. Мероприятие финансово поддержала дума Ливанского края и Ливанская детская и молодежная спортивная школа.

Спортивный организатор Ливанского края **Марите Вилцане** Руководитель комиссии Молодежных дел **Рита Лаздина-Страфецка**

Ожидается встреча с министром Образования и науки

25 января в 10.30 в Ливанах, в конференц-зале Латгалского центра художества и ремесленничества состоится заседание совета развития региона планирования Латгалии. Планируется, что на нем примет участие министр Образования и науки ЛР Татьяна Коке и представители министерства.

Во время заседания руководители Латгальских самоуправлений планируют с представителями министерства обсудить вопросы о развитии сети образовательных учреждений в Латгалии, о районных управлениях образования и вопросы связанные с инвестициями профессиональных школ на период времени 2007-2013 года.

Представители министерства в рамках своего визита планируют посетить и Ливанскую 1 среднюю школу, где встретятся с педагогами и руководством школы, а также ознакомятся с организацией учебного процесса.

Празднуют юбиляры Золотых свадеб

50 лет назад 7 января брак зарегистрирован в семье Феодосия и Татьяны Голдовых.



Самый длинный жизненный путь прошел в Рудзатской волости, где оба проживали. Вместе ходили поступить, подружились, поженились. Интересно то, что у обоих была одинаковая фамилия уже перед свадьбой, так как в Рудзатской стороне Голдовых было много. Трудовой путь господина Феодосия длинною в 42 года – отработаны и в совхозе, а позднее и на домостроительном комбинате в Ливанах. Жена Татьяна в свое время работала почтальоном, а затем в Ливанах – на стекольном заводе. Уже 27 лет оба живут в своем домике в Ливанах, напротив городского стадиона. Каждый, кто посещает юбиляров, замечает любовь к работе и порядочность – в доме на почетном месте иконы, которые охраняют и благословляют семью Голдовых уже на протяжении пол века. В согласии воспитаны две дочери, а теперь им радость доставляют внуки и孙女, которая работает врачом в Даугавпилсе. Хозяин признает, что не понимает людей, которые жалуются на жизнь, в молодости они в колхозе работали за даром – ни только зарплату не получали, но и еще и в долг оставались. Все же переживания сердце не ожесточили – юбиляры говорят хорошие слова и о своих добрых соседях, и о хозяевах своего города. Они являются и активными патриотами своего города – всегда идут на выборы и поддерживают тех, кто заботится о развитии Ливан. Каждому в дорогу дают добрые слова и благословение. Дума Ливанского края желает, пусть здоровы и благословлены Вы, дорогие!

Дума Ливаского края объявляет о вакансии на должность руководителя Ливанского центра Инженерных технологий и инноваций (работа на замещение во время отсутствия работника)

ТРЕБОВАНИЯ:

- ✓ Высшее образование;
- ✓ Отличные знания латышского языка;
- ✓ Хорошие знания русского и английского языка;
- ✓ Желательны навыки на руководящей или похожей должности;
- ✓ Желательен опыт работы в разработке и руководстве проектов (представить конкретные проекты);
- ✓ Умение работать на компьютере (Word, Excel, PowerPoint, Internet) и технике бюро;
- ✓ Отличные навыки презентации, способности аргументации и коммуникации;
- ✓ Целеустремленность, способность работать в команде, планировать и организовывать свою работу, большое чувство ответственности, желание изъявить инициативу.

ПРЕДЛАГАЕМ:

- ✓ Гарантированную оплату труда;
- ✓ Социальные гарантии.

МЕСТО РАБОТЫ:

Ливанский центр Инженерных технологий и инноваций, ул. Думас 3, Ливаны.

Заявочное письмо и CV вместе с копиями удостоверяющих документов (и возможными рекомендациями), до 29 января 2008 года подать в 205 каб. думы Ливанского края, ул. Ригас 77, Ливаны, LV 5316.



ООО «OŠUKALNS» в Екабпилсе приглашает на работу специалиста дорожного строительства на руководящую должность. Желательно соответствующее образование.

Тел.: 52-37711, Факс: 52-37711
e-mails: sinca@oshukalns.lv.

ИНФОРМАЦИЯ О НОВЫХ ТАРИФАХ

Общество с ограниченной ответственностью "Līvānu dzīvokļu un komunālā saimniecība", единый рег. № 41503010497, юридический адрес улица Ригас 26, Ливаны, Прейльский район, LV-5316, 23 ноября 2007 года в думу Ливанского края на рассмотрение и утверждение внесло проект тарифов арендной платы жилого помещения и платы управления совладения жилого дома и платы обслуживания жилого дома, которые подсчитаны в соответствии с правилами 11 статьи закона ЛР "Об аренде жилых помещений" и 50 статьи закона "О приватизации государственных и самоуправленческих жилых домов", правилами КМ от 29.01.2002. №45 "Методика подсчета расходов обслуживания входящих в плату аренды жилого помещения" и правилами КМ от 22.02.2005. №135 "Порядок, в каком определяется плата за содержание и обслуживание жилого дома".

Информация о внесении вышеупомянутых проектов тарифов была опубликована в номере от 30 ноября 2007 года газеты Прейльского района "Novadnieks".

Решением думы Ливанского края от 27 декабря 2007 года (протокол заседания №.18-6) были утверждены следующие тарифы:

1. тарифы арендной платы

- в жилых домах с центральным теплоснабжением за 1м² полезной площади в домах владения самоуправления Ls 0,215 в месяц;
- в жилых домах без центрального теплоснабжения за 1м² полезной площади в домах владения самоуправления Ls 0,20 в месяц;

2. тарифы платы управления и обслуживания совладения

- в жилых домах с центральным теплоснабжением за 1м² полезной площади владельцам приватизированных квартир (помещений) Ls 0,191 в месяц;
- в жилых домах без центрального теплоснабжения за 1м² полезной площади владельцам приватизированных квартир (помещений) Ls 0,176 в месяц;

Изменения тарифов связаны с повышением минимальной заработной платы с 01.01.2008., ростом цен на материалы, электроэнергию и горючее.

Новые тарифы арендной платы и платы управления и обслуживания совладения вступят в силу с 1 июня 2008 года, соответственно определенному во второй части 13 статьи закона "Об аренде жилых помещений" порядку.

Администрация ООО "Līvānu dzīvokļu un komunālā saimniecība"

Юбилейный турнир по кикбоксингу в Ливанах

Тренер спортивного клуба «SKITS» Иосиф Kovchi, спортсмен Леван Мачайдзе, победитель Михаил Забаев, президент шикодан каратэ Роберт Хартмюллин.

22 декабря спортивный клуб «SKITS», тренер Иосиф Kovchi, в очередной раз организовал соревнования по кикбоксингу – Открытый кубок Латгалии 2007. На этот раз турнир являлся юбилейным и проходил уже десятый раз в Ливанах.

Приехали спортсмены со всей Латвии. Турнир получился удачный и интенсивный. Присудствовавший президент Латвийской федерации кикбоксинга Василий Черников официально вручил денежную премию от Латвийского управления спортом, спортсмену из клуба «SKITS» Отто Kovchi и его тренеру Иосифу Kovchi за завоеванную бронзовую медаль на чемпионате Мира, который проходил в 2006 году, в Хорватии.

На соревнованиях так же присудствовал президент федерации шикодан каратэ роберт Хартмюллин, с которым наш клуб активно сотрудничает. Поэтому зрительскому вниманию были представлены не только бои по кикбоксингу, но и бой за титул чемпиона Латвии по правилам shikodan-Grappling (Shikon-PRO), в котором встретились рижане Михаил Забаев (shikodan) и Леван Мачайдзе (San-da). Победу в этом зрелищном поединке одержал М. Забаев.

Ливанская команда «SKITS» выступила в составе 12 человек: 1 место занял – Эрик Шкодин, Сандис Соцкис, Айвис Лиетаунис, Артурс Литаунис; 2 место

Кристапс Булмейстарс, Янис Сейлис, Ингус Рудзитис, Сергей Некрасов, Евгений Мамонтов. Места среди команд: 1 место – Рига, 2 место – Ливаны, 3 место – Лиепая.

В данное время наша команда готовится Открытым Кубку «VIDO» (Рига), а в марте на Чемпионат Латвии по кикбоксингу 2008. Новый год обещает быть насыщенным в плане соревнований, и спортсменам понадобится как упорство, так и удача для спортивных достижений.

Спортивный клуб «SKITS» выражает благодарность спонсорам, которые помогают нам не только в организации турниров, но и поддерживают кикбокс

Ливанах на протяжении десяти лет. Это: ООО «Daugulis un Partneri» - Дзинтарс Даугулис, ООО «Meliorators» - Валерий Баронов, ООО «SALTUMS-2» - Янис Трокша, Андис Тейванис, ООО «Jaunsilava» - Айгарс Островскис, ООО «Sencis» - Эрикс Салцевичс, Михаил Шлуев, ООО «PAGRI» - Александр Павлов, Айгарс Гринбергс, ООО «Z-Light» - Даумантс Пфафродс, ООО «Adugs» - Язепс Зукулис, ООО «Livānu mājas un logi» - Александр Сургунтс, уважаемый депутат Саеймы ЛР г-ин Янис Клаужс и наша краевая дума.

Президент спортивного клуба «SKITS», Елена Kovchi

ЛАУРЕАТЫ ДЕНЕЖНОЙ ПРЕМИИ – 2007

* ЛЕОНТИНА ВИТОЛА- за завоеванное 3 место на чемпионате Мира в Италии по прыжкам в длину - 100 Ls;

* ВЯЧЕСЛАВ ГРИГОРЬЕВ – за завоеванное 5 место на открытом чемпионате Украины по ходьбе в дистанции 50 km – 50 Ls;

* СОЛВЕЙГА ОЗОЛА-ОЗОЛИЯ – за завоеванное 2 место по ходьбе в дистанции 3000 м и старты в составе сборной страны – 40 Ls;

* АЛЕКСАНДР СТЕПАНОВ – за завоеванное 3 место на чемпионате юниоров Латвийской Республики по бегу на 3000 м – 30 Ls;

* ЛАУРИС КАРКЛИНЫШ – за завоеванное 1 место на 60 чемпионате школьных команд Латвийской Республики по шашкам на 64 поля - 15 Ls;

* КРИСТАПС КАРКЛИС – за завоеванное 1 место на 60 чемпионате школьных команд Латвийской Республики по шашкам на 64 поля - 15 Ls;

* МИКУС КАРКЛИС – за завоеванное 1 место на 60 чемпионате школьных команд Латвийской Республики по шашкам на 64 поля - 15 Ls;

* ОТТО КОВЧИ – за завоеванное 1 место на Открытом чемпионате Латвии по киктайбоксу – 40 Ls;

* ВИТАЛИЙ ПРОКОФЬЕВ – за завоеванное 2 место на Латвийском чемпионате по шикодан карате – 25 Ls;

* ЭРИК ШКОДИН – за завоеванное 2 место на Латвийском чемпионате по шикодан карате – 25 Ls;

* ЗИНТИС СОЦКИС – за завоеванное 2 место на Латвийском чемпионате по шикодан карате – 25 Ls;

* АЙВИС ЛИЕТАУНИЕКС – за завоеванное 3 место на Открытом чемпионате по кикбоксу – 20 Ls;

* СЕРГЕЙ САВЧЕНКО – за завоеванное 3 место на Открытом чемпионате по кикбоксу – 20 Ls;

* МАРИТЕ ВИЛЦАНЕ – за завоеванное 1 место в беге на 100 м на 44 спортивных играх Латвийского Союза Спортивных Ветеранов – 30 Ls;

* ЗАНДА СПУЛЕ-ВИЛЦАНЕ – за завоеванное 1 место в толкании ядра на 44 спортивных играх Латвийского Союза Спортивных Ветеранов – 30 Ls;

* МАРИТЕ ВАСИЛЬЕВА – за завоеванное 2 место в беге на 100 м на 44 спортивных играх Латвийского Союза Спортивных Ветеранов – 20 Ls;

* АННА ИВБУЛЕ – за 2 место по прыжкам в длину на 44 спортивных играх Латвийского Союза Спортивных Ветеранов – 20 Ls;

* ДАЙГА ЗВЕЙНИЕЦЕ – за 3 место по прыжкам в высоту на 44 спортивных играх Латвийского Союза Спортивных Ветеранов – 15 Ls;

* ЯНІС МАСАНС – за 1 место по метанию диска на 44 спортивных играх Латвийского Союза Спортивных Ветеранов – 30 Ls;

* ВЛАДИМИР ПОЛЯКОВ – за 1 место в тройном прыжке на 44 спортивных играх Латвийского Союза Спортивных Ветеранов – 30 Ls;

* БОРИС ЧЕРНОВ – за 3 место в беге на 100 м на 44 спортивных играх Латвийского Союза Спортивных Ветеранов – 15 Ls;

* АРВИЛС БУШМАНИС – за 2 место в беге на 1500 м на 44 спортивных играх Латвийского Союза Спортивных Ветеранов – 20 Ls;

* ЯНІС ВАЖНЕВИЧС – за 2 место по спортивной ходьбе на 5000 м на 44 спортивных играх Латвийского Союза Спортивных Ветеранов – 20 Ls;

* ЯНІС КОКИНС – за 2 место в метании копья на 44 спортивных играх Латвийского Союза Спортивных Ветеранов – 20 Ls;

* ЯНІС КЛАУЖС – за 1 место на чемпионате Латвийских ветеранов по волейболу - Ls 30;

* ГУНАРС МИКУЛИС – за 1 место на чемпионате Латвии по спортивному ориентированию на лыжах - 30 Ls;

* ГУНДЕГА ЮРАНЕ – за 3 место по спортивному ориентированию на 44 спортивных играх Латвийского Союза Спортивных Ветеранов - 15 Ls;

* ЭРИК СТАМУРС – за 2 место по спортивному ориентированию на 44 спортивных играх Латвийского Союза Спортивных Ветеранов - 20 Ls;

* ВАРИС ПЕЙСЕНИЕКС – за 1 место в командной эстафете на 44 спортивных играх Латвийского Союза Спортивных Ветеранов – 15 Ls;

* АНДРИС КОСМАЧЕВ – за 1 место в командной эстафете по спортивному ориентированию на 44 спортивных играх Латвийского Союза Спортивных Ветеранов – 15 Ls;

* СОЛВИТА ЗИЕМЕЛЕ – за старты в составе сборной страны и 1 место на чемпионате Балтии по силическому волейболу - 40 Ls;

* РАЙМУНДС БЕГИНСКИС – за участие в составе сборной страны на чемпионате Европы по колясочному баскетболу - 50 Ls;

* ЯЗЕПС ЛАЗДАНС – тренер по легкой атлетике – 25 Ls;

* ИОСИФ КОВЧИ – тренер по кикбоксу - 20 Ls;

* ВЯЧЕСЛАВ ГРИГОРЬЕВ – тренер по легкой атлетике – 20 Ls;

* МАРИТЕ ВИЛЦАНЕ – тренер по легкой атлетике – 20 Ls;

* ЯНІС АУЗАНС – тренер по шашкам – 20 Ls.